
第２次那珂市総合計画策定に係る「子育て世代ヒアリング」の実施結果について 資料５

１　目的

２　日時等

①

②

③

３　ヒアリングの実施方法

・ 親支援サロン終了後、保護者に対しヒアリングの趣旨を説明。

・ ヒアリングする内容は、子育ての分野に限らず、行政全般についての意見とした。

・ 同席する乳幼児の負担とならないよう、ヒアリングは短時間で行うこととした。

４　ヒアリングを実施した保護者数　　　　51人（①16人、②22人、③13人）

５　ヒアリング結果

問１　あなたは那珂市にお住まいですか。

（単位：人、％）

保護者数 割合

はい 48 94.1

いいえ 3 5.9

51 100.0

はい⇒問２へ

いいえ⇒問５へ

問２　那珂市は住みやすいまちだと思いますか。

（単位：人、％）

保護者数 割合

42 87.5

1 2.1

5 10.4

48 100.0

親支援サロン「2歳・3歳さんあつ
まれ～」終了後

わからない

区分

住みやすいと
思う

　第２次那珂市総合計画の策定に当たり、今後のまちづくりについて子育て世代の意見を把握す
るため、地域子育て支援センター「つぼみ」に出向き、子育て中の保護者に対しヒアリングを行う。

場所

地域子育て支援センター「つぼみ」
多目的スペース

地域子育て支援センター「つぼみ」
多目的スペース

地域子育て支援センター「つぼみ」
多目的スペース

日時

平成29年4月11日(火)
10:45～11:15

平成29年4月17日(月)
10:45～11:15

平成29年4月24日(月)
10:45～11:15

備考

親支援サロン「1歳さんあつまれ
～」終了後

親支援サロン「0歳おしゃべりサ
ロン」終了後

計

計

区分

住みにくいと思
う

・ 趣旨説明後、政策企画課の職員（3人又は4人）が個別に保護者を回り、ヒアリングシートを用
いて意見を聞く。

はい 

94.1% 

いいえ 

5.9% 

問１ 

住みや

すいと

思う 
87.5% 

住みに

くいと思

う 
2.1% 

わから

ない 

10.4% 

問２ 
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問３　「住みやすい」または「住みにくい」と思う理由を教えてください。

■住みやすいと思う理由

（単位：件、％）

意見数 割合

25 28.4

15 17.0

13 14.8

11 12.5

4 4.5

4 4.5

16 18.2

88 100.0

＜その他の内容＞

・ 程良く自然が多い ・ カミスガの賑わい

・ 自然があり買い物も便利（バランスが良い）

・ のどかなところ

・ 生活しやすい

・ 何でもそろっている（施設、ｽｰﾊﾟｰ、病院など） ・ お年寄りも子どもいて、バランスが取れている

・ スーパーや市役所、病院が近い ・ 人が優しい

・ 生活に必要なものがそろっている ・ 地元なので、不便に感じたことがない

・ お店、病院が近い ・ 特になし

・ 市役所が近い

・ 公共施設が多い

■住みにくいと思う理由（住みやすいと答えた保護者からの意見も含む）

・ スーパーが遠い

・ 外灯が少なく、夜が暗い

・ 子どもと一緒に散歩をしたいが、歩道が狭い、無い所に不満

・ お年寄りの交通手段に不安を感じる

・ 車がないと不便

・ レジャー施設や公園など子どもと遊べる場所がない

・ 子どもを遊ばせるのに、公園が少ない

元教員だが、那珂市は学校教育が充実してい
ると思う（登下校時のパトロールなども行って
おり、地域で子育てを支えている）

・

神奈川では、ゴミの分別、出し方を解説してくれるアプリの配信があったので便利だった（那
珂市では、冊子なので不便）

・

区分

計

買い物が便利

交通の利便性が
よい

子育て支援セン
ターがある

水戸市やひたち
なか市に近い

公園が多い

病院が多い

その他

買い物が

便利 
28.4% 

交通の利

便性がよ

い 
17.0% 

子育て支

援セン

ターがあ

る 

14.8% 

水戸市や

ひたちな

か市に近

い 

12.5% 

公園が多

い 

4.5% 

病院が多

い 

4.5% その他 

18.2% 

問３ 住みやすいと思う理由 
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問４　那珂市で実施してほしいと思う施策・行政サービスがあれば教えてください。

（単位：件、％）

意見数 割合

15 19.2

8 10.3

6 7.7

6 7.7

5 6.4

3 3.8

3 3.8

32 41.0

78 100.0

＜その他の内容＞

・ 防犯灯を増やしてほしい

・ 水郡線の本数が少ないので、充実するとよい

・ 健診をもっと細目に

・ 調整区域でも家が建てやすくしてほしい

・ 子育て支援に関するもの ・ 小学校入学時のランドセル助成

・ 子育て世代への住宅支援等

・ 母親サークル

・ 瓜連地区に賑わいがほしい

・ 額田地区に賑わいがほしい

・ サービスはあれば、あるほどよい

・ 一時預かり保育の充実を図って欲しい ・ 子どもが小さいので、今のところは大丈夫

・ 出産一時金、お祝い金 ・ 今くらいが丁度よい

・ 来たばかりなので、まだ分かりません

・ 特になし（4件）

イベント・お祭り
の充実

区分

遊具がある公園
の整備

・

不妊治療の助成は、もう少し額が大きい方が
よい（水戸市の方が高かった　助成額が大き
いと治療に臨むモチベーションが上がる）

・

おむつ・ミルク代
の助成

保育所の増設・
定員枠の拡大

子ども向けイベ
ントの充実

子育て支援セン
ターの増設

歩道の整備

・

母子で行くところが決まってしまっているので、
もっとそういった場所を増やしてほしい

子連れで入れる食事スペースがあるといい（レ
ストランでも座敷が少ない）

その他

計

水道料金が高いと思うが、今のところ不便に感
じることはない

・

額田小学校が存続できるような施策（額田在
住）

・

小学校が遠いので、スクールバスを検討して
ほしい

・

つぼみの利用条件について、上の子（小学生）
と下の子（未就学児）の年が離れているため、
下の子しか利用できない（上の子が夏休みに
なると、一緒に家にいるしかないので不満　東
海村や水戸市では同様の場合、上の子も利用
できるのに）

・

・

・

・

赤ちゃんがいても買い物がしやすいお店が増
えるとよい（ベービーカーでそのまま入れるお
店など）

・

・

子ども食堂（子どもだけで入れる食堂）ひとりで
食事をする子どもを減らす取り組み

公共交通機関（バス、電車）が少なく、車がな
いと移動できない

市のごみ袋は20Ｌと45Ｌしかないので、30Ｌの
ごみ袋があるとよい（家族3人（夫婦、子ども）
だと、45Ｌでは大きすぎてもったいない）

公園で、複数の子どもを連れての見守りをしや
すくしてほしい（地面を芝生、柔らかい素材な
どにすると、少し離れていても安心できる）

遊具があ

る公園の

整備 
19.2% 

おむつ・ミ

ルク代の

助成 
10.3% 

保育所の

増設・定

員枠の拡

大 

7.7% 

子ども向

けイベン

トの充実 
7.7% 

子育て支

援セン

ターの増

設 

6.4% 

歩道の整

備 

3.8% 

イベント・

お祭りの

充実 
3.8% 

その他 

41.0% 

問４ 
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問５　よろしければ、お住まいの市町村を教えてください。

（単位：人、％）

保護者数 割合

1 33.3

1 33.3

1 33.3

3 100.0

・ 子どもが遊べる施設が那珂市の方が充実している（広いし、雨でも遊べる）

・ 支援センターがあって良い

・ 特になし

・ 那珂市は水郡線しかなく、電車の本数が少ない

・ 震災のとき、実家がある那珂市を見に来たが、交通の便が悪いと感じた

・

・ おむつ代の助成

６　ヒアリングの様子

計

区分

ひたちなか市

常陸太田市

石岡市

問６　お住まいの市町村と比べ、那珂市の方が優れていると思うところ、または劣っていると思うところ
　　　があれば教えてください。

問７　お住まいの市町村が実施している施策・行政サービスで、那珂市でも取り入れた方がよいと思う
　　　ものがあれば教えてください。

子どもが小さいうちは、那珂市の方が住みやすいと思うが、学生になったときは、常磐線が通って
いるひたちなか市の方が住みやすいと思う

・

赤ちゃん紙おむつ支給事業（「すくすく赤ちゃんクーポン券」：市が契約した取扱店でクーポン券1枚
につき、紙おむつ1袋が交換することができる）
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